
2010.8/29（日）ISI休日ベーシックセミナーのアンケート集計結果 

 

参加者   正会員 22名（内理事がらみ 8名）  正会員スタッフ 3医療機関 13名    

      準会員 3名  招待者 1名     

 

事前申し込み無しで当日出席者  正会員 2名 

 

事前申し込みで当日欠席者  正会員 3名  

 

                          計 41名参加（含発表者 5名） 

アンケート回収率  

     記名 22名＋無記名 6名／参加者 36名（発表者 5名は未提出）＝77.8% 

 

 

１．“Back to the BASIC”〜インプラント治療はチーム医療〜   

    —インプラント治療における診断と治療計画立案—   の講演内容について 

 A.とても参考になった   B.参考になった           C.あまり参考にならなかった 

  19名           7名           0名 

 

  無記入 2名 

 

２．インプラント治療におけるチーム医療について 

 A.行っている   B. 行いたいが設備・スタッフ等、実現にはさまざまな課題がある    

  9名        16名           

  

 C.必要性を感じない 

  0名            

 

  無記入 3名 

 

 

３．日常臨床において口腔内写真を撮影しているか 

 A.多くのケースで    B.自費等限られたケースで   C.まったく撮影していない 

  15名             6名          5名 

 

  無記入 2名 

 

 

４．３．で C.を選択された方で、今後口腔内写真を撮影してみたいか 

 A.多くのケースで撮影してみたい  3名 

 B.ケースによっては撮影してみたい  2名 

 C.考えていない 0名 

                 

 

５． 日常臨床において治療計画の立案のため、プロブレムリスト等を用いているか 

 A.多くのケースで    B.自費等限られたケースで   C.まったく使用していない 

   2名           11名            6名 

 



  無記入 9名 

 

 

６．今回お配りした ISI規格チャートについて 

 A.できる限り使いたい   B.自費等限られたケースで使いたい    C.使用しない 

   10名           1名                  0名 

 

  中身をみてから決める 3名   無記入 14名 

 

 

７．今後企画してほしいテーマ（有料・無料に関わらず）複数回答可 

A.口腔内写真撮影講義・実習 6名 

B.プロービング、スケーリング、SRP等の講義・実習 10名   

C. 術前準備、滅菌ガウン・グローブ・ドレーピング実習、後片付け方法と感染管理 9名  

D. 模型または豚顎等を使った切開・剥離・縫合・インプラント埋入等の講義・実習 8名 

E.その他のリクエスト 

・長期症例の経過 

・補綴のバリエーション 

・要介護になったインプラント患者のメインテナンスについて 

・Ｘ線の読影について。実際に読影をインプラント埋入にどう役立てるのか 

 

 

8．今回の企画について、良かった点、悪かった点について 

・司会がスムースで良かった 

・前半室温が低かった 

・インプラントやチーム医療について考えさせられました 

・難しい内容も多かったのですが、衛生士も先生も同じくらいの知識を持たなくてはいけ 

 ないので、これからまだまだ勉強していかなければいけないとモチベーションアップに 

 つながりました。 

・Dr.DH.等の医療スタッフのあり方を再認識させていただきました。深いところまで患者 

 様の事を考えて、治療を行っていく必要性を感じました。 

・インプラント治療においての術前・術後の説明、患者さんに伝えるべき情報はしっかり 

 と伝えるべきと言うインフォームドコンセントの重要性を詳しく知ることができた。 

・レベルの高い発表をありがとうございました。 

・診査・診断と治療計画立案について大変参考になりました。ありがとうございました。 

・槍崎先生の規格性口腔内写真の撮影の仕方のお話が具体的で大変良かった。写真の管理 

 について、もっと詳しくお聞きしたい。長尾先生のようなインプラント特診室をもてる 

 ようになるのが私の夢です。長尾先生の御講演も素晴らしかったです。ありがとうござ 

 いました。 
           

 
 


